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ATA Nº 018/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 17/09/2018. 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, no 

Pavilhão Católico da Comunidade São Pedro, na localidade do Barro Preto, os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO 

LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, 

realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal:Ofício nº 

249/18 – Convite aos vereadores para tratar sobre a Lei Complementar nº 

1755/2018 Código Tributário Municipal; Ofício nº 246/18 – Respostas ao Ofício 

nº 147/2018-CMV; Ofício nº 242/18 – Solicita retirada de Projeto de Lei nº 

040/2018. Logo após passou-se para a leitura dos expedientes recebido de 

diversos: Convite Banrisul;  IBCP; Ofício DG nº 8270/2018 – Tribunal de Contas; 

Ofício nº 001/2018 – SINDSERV; Convite - OAB/RS Subseção de Não-Me-

Toque; Ofício nº 006/2018 – PDT; E-mail - OAB/RS Subseção de Não-Me-

Toque; Requerimento – Sr. João Daniel Alflen. Em seguida foi aberto o espaço 

para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 146/2018 – 

6ª Superintêndencia Regional; Ofício nº 147/2018 – Executivo Municipal; Ofício 

nº 148/2018 – SINDISERV; Ofício nº 153/2018 – Executivo Municipal; Atestado 

nº 002/2018 – APAE; Ofício nº 158/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 

159/2018 – Executivo Municipal. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes 

expedientes: -Requerimento nº 052/2018, de autoria da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS, que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento, solicitando tabela 

de preço das horas/máquinas (trator, carregadeira e retroescavadeira). Além disso 

também solicita listagem de todos os trabalhos realizados pela secretaria no ano 

de 2018, e valor recebido por cada serviço prestado.”. Aprovado por unanimidade 

de votos; -Requerimento nº 053/2018, de autoria da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS, que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando melhorias nas estradas de Barro 

Preto, Faxinal e São José da Glória.”. Aprovado por unanimidade de votos; - 
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.................................continuação da ATA Nº 018/2018 – De 17/09/2018. 

Requerimento nº 054/2018¸ de autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS e 

do Ver. MARCIO P. DA SILVA, que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao 

Executivo Municipal, solicitando a redução da alíquota do ITBI-Imposto de 

Transmissão de Bens Imóveis de 02% (dois por cento) para 01% (um por cento).”. 

Aprovado por unanimidade de votos; -Requerimento nº 055/2018 de autoria do 

Ver. ADRIANO R. MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, solicitando que seja encaminhado para o Poder Legislativo cópias de 

todos os pedidos protocolados nas Secretarias do Estado.”. Aprovado por 

unanimidade de votos; -Requerimento nº 056/2018 de autoria do Ver. ADRIANO 

R. MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e 

se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras solicitando urgentemente um estudo através do 

georreferenciamento de imagem, de todas as estradas do município, obtendo um 

resultado preciso da quilometragem total das estradas rurais.”. Aprovado por 

unanimidade de votos; -Indicação nº 004/2018 de autoria do Ver. ADEMAR J. 

HAHN, que “Solicita à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada a correspondência para o Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras, com aquiescência do Conselho de Trânsito, indicando a 

pintura das faixas de pedestres na Av. Cochinho (em frente ao Restaurante Água 

na Boca), e na Rua 23 de Outubro (em frente ao Escritório da WF Pré-Moldados). 

A localização exata fica a cargo do departamento de trânsito.”. Aprovada por 

unanimidade de votos; -Indicação nº 005/2018: de autoria do Ver. ADEMAR J. 

HAHN, que “Solicita à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada a correspondência para o Executivo Municipal, 

solicitando um ponto de instalação de acesso à internet no quiosque da praça 

municipal, bem como o concerto das abas, do forro e dos banheiros do mesmo 

local.”. Aprovada por unanimidade de votos. Sendo que foram esses os 

expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos 

pedidos verbais: 1.Pedidos do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA: -Solicitou para a 

Secretaria de Obras, a manutenção da iluminação pública em frente a casa do Sr. 

Paulo Wilhentsem, na propriedade do Sr. Ivo Schneider; -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, atenção especial na estrada do Primeiro 

Distrito, próximo ao CTG Galdino Marques; -Solicitou ao Executivo Municipal a 

composição do Conselho de Trânsito do município. 2.Pedidos do Ver. MARCIO 

PINTO DA SILVA: -Solicitou a Secretaria de Obras, o empedramento de alguns  
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pontos da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Loreno Pinto da Silva. 

Informou que poucas cargas de pedra resolvem o problema; -Solicitou a Secretaria 

de Obras a remoção de algumas pedras que estão acima da pista de rolamento, em 

frente a propriedade da família Arend e também em frente a propriedade do Sr. 

Ari Wilhelmsen; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras, que seja feito o bueiro na estrada que passa em frente a propriedade do Sr. 

Luis Worst, seguindo para a propriedade da família Altmann, pois a estrada está 

muito estreita, impedindo a passagem de maquinário agrícolas de grande largura; 

-Solicitou a Secretaria de Obras, o patrolamento na estrada que vicinal, sentido a 

propriedade do Sr. Éder Mühl, seguindo até uma antiga residência da Sra. Jurema, 

local intransitável; -Solicitou para a Secretaria de Obras o alargamento no 

travessão próximo a propriedade do Sr. Edemar Rheinheimer, popular Figueroa. 

3.Pedido do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN: -Solicitou a reiteração do pedido 

encaminhado ao Conselho de Trânsito através do Ofício nº 075/2018, de 26 de 

abril de 2018, o qual solicita ao Conselho de Trânsito que o mesmo estude a 

possibilidade de pintar um dos lados da Rua Tirandentes com faixa amarela, 

proibindo o estacionamento. 4.Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -

Solicitou a Secretaria de Obras, com urgência a recuperação dos seguintes pontos: 

a) Estrada vicinal passando pela propriedade dos senhores, Eraci Camargo, 

Valdenor de Walle e Bruno Neuhaus; b) acesso as propriedades do Sr. Valdenor 

de Walle e do Sr. Renato Neuhaus; c)Travessão próximo a Igreja Luterana, pois 

naquele local o acesso para a geral está desnivelado, necessitando de saibro, 

patrola e alargamento daquele local; d) Estrada entre a propriedade do Sr. Ingberto 

Schultz até a ponte do Arroio Grande, onde necessita o fechamento dos buracos; 

-Solicitou ao Executivo Municipal o encanamento de água para a Igreja 

Assembleia de Deus, do faxinal, a qual ainda não possui rede de água e luz. A 

Edil não aceita a resposta do vice-prefeito quanto a esse pedido; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, uma revisão geral nas estradas do 

Faxinal, Barro Preto e São José da Glória principalmente com a limpeza de 

sarjetas e bueiros; -Solicitou o encaminhamento de um expediente ao Secretário 

de Obras como forma de agradecimento, pois a edil solicitou um serviço com 

urgência no sábado de tarde, e o Secretário Irton De Walle prontamente atendeu; 

-Também solicitou para a Secretaria de Obras, atenção nas entradas de lavoura, 

para evitar a dificuldade no período da safra. Ressaltou que sua preocupação é nas 

estradas como um todo, geral, vicinal, particular. 5.Pedidos do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE: -Repassou o pedido do munícipe Rubens Jung ao 

Executivo Municipal, onde o mesmo solicita que visitem a propriedade dele para  
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uma tarde de chimarrão, e também para ver a situação da sua propriedade, pois já 

realizou o pedido de pedras várias vezes e não é atendido. O munícipe ressaltou 

ao poder executivo que não realizem visitas somente em época de campanha 

eleitoral; -Solicitou que o Executivo Municipal, informe em meios de 

comunicação e com placas de sinalização que a Ponte de São José da Glória está 

com a passagem interrompida por motivos de obras; -Solicitou o encaminhamento 

de um expediente ao Banrisul, como forma de parabenização pelos 90 anos de 

fundação do Banrisul, comemorados no dia 12 de setembro; -Solicitou o 

encaminhamento de um expediente ao CTG Galdino Marques, no sentido de 

parabenizar toda equipe, pela realização, organização e programação da Semana 

Farroupilha. Dando continuidade com os trabalhos, o Presidente abriu o espaço 

da Tribuna Livre, onde esteve usando o espaço, o eleitor Juliano Karling, 

momento em que o mesmo sugeriu algumas ideias aos veradores, falando sobre a 

quantidade de secretarias municipais, achando importante reduzi-lás¸ mantendo 

somente as secretarias de saúde, educação, agricultura e obras. Além disso falou 

sobre a ausência do prefeito municipal nas sessões ordinárias, e sobre o salário do 

mesmo, que é muito alto, inaceitável. Comentou sobre o baixo salário dos 

operadores de máquinas, que é desmotivador. Além disso falou sobre o valor do 

ITBI do muncípio, e sobre a redução da alíquota e comparou com o município de 

Ernestina. Concluiu dizendo que seu objetivo era falar sobre a redução dos custos 

desnecessários. Agradeceu. Dando continuidade com a Sessão Ordinária, abriu-

se o espaço das explicações pessoais, onde o Ver. PAULO LOPES GODOI foi o 

primeiro Edil a usar o espaço, onde aproveitou o momento para parabenizar a 

patronagem do CTG Galdino Marques, pela Semana Farroupilha que foi tão bem 

organizada, porém lamenta a estrada de acesso ao CTG. Logo após falou sobre a 

vergonha das estradas do interior, e sua preocupação. Também comentou sobre o 

financiamento para os calçamentos e pavimentações asfálticas e questionou 

porque ainda não foi iniciado os trabalhos. Mostrou sua indignação quanto a 

justificativa de falta de dinheiro, se a receita do município não é baixa, questionou 

o que a administração faz. Logo após usou o espaço o Ver. VALDIR JOSÉ 

VIEIRA, que inicialmente parabenizou o munícipe Sr. Juliano Karling. Comentou 

sobre a resposta da SINDISERV, e também falou sobre resposta em relação aos 

leilões. Citou que o município possui 06 (seis) Secretarias Municipais, e cerca de 

42 á 46 cargos de confiaça ocupados. Comentou sobre a desmotivação dos 

funcionários pelo baixo salário. Além disso comentou sobre a administração 

sempre colocar as culpas dos vereadores. Finalizou dizendo que não possui 

protocolos de pedidos do Executivo Municipal nas Secretarias do Estado. Em  
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seguida a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS usou do espaço, agradeceu a 

participação do munícipe na Tribuna Livre. Contou que quando era vereadora de 

oposição ao partido do prefeito Paulo, tinha seus pedidos realizados com mais 

facilidade do que agora que é do mesmo partido do prefeito. Ressaltou que ela 

atualmente não defende nenhum partido, defende a população. Falou que a 

politica não é como as pessoas de bem imaginam, mas sim um cabide de emprego. 

Disse que o problema não está no partido, mas sim em algumas pessoas. 

Comentou sobre sua angustia na política, falou sobre a falta de conhecimento ao 

votar e sobre o jogo político. Falou sobre as horas/máquinas que são cobradas 

somente para alguns munícipes. Finalizou dizendo que ela não está contra o 

prefeito, mas sim a favor do povo. Continuando com os Trabalhos, o Presidente 

desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ HAHN 

assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações   Pessoais.   Dessa   maneira, o Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE usou o espaço para responder alguns 

questionamentos. Sobre a demora para dar inicio os calçamentos e a 

pavimentação, acredita que a administração está estudando a Lei Federal, sobre 

os valore de ITBI e Código Tributário, também acredita que houve um jogo 

politico, o Edil quer a revogação do Código. Além disso, falou sobre a 

perseguição politica. Citou alguns valores para fazer uma comparação em relação 

a receita do município. Demonstrou uma relação de gastos de diárias entre 2002 

á 2018, da Câmara de Vereadores do município. Falou sobre a data da inauguração 

da Sede Própria. Logo após o Ver. ADRIANO R. MATTGE, retornou ao seu lugar 

como presidente, para dar continuidade com a Sessão. Considerando que foram 

essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, 

findo a Ordem Dia e dado os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no mesmo dia em que irá ser realizada a 

Inauguração da Sede Própria, e no momento em que a data estiver definida será 

comunicado a todos. Logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em 

casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo o Sr. Presidente deu por 

encerrado os trabalhos daquela Reunião, que contou com a presença de Flávio 

Pedroso, Veridiane de Souza, Jorge Berwig, Jaime Bergmeier, Juliano Karlink, 

Alberto Hoffstaetter, Vilson Neuhaus e Rejane Schultz. Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 17 dia do mês de setembro do ano de 2018. 

/././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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